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Η συνταγματική αναθεώρηση να ξεκινήσει από τις τοπικές κοινωνίες
του ΙΓΝΑΤΙΟΥ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗ, δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη

Εδώ και πολλούς μήνες μόνιμο θέμα της επικαιρότητας και της πολιτικής
συζήτησης είναι η συνταγματική αναθεώρηση που συνήθως στην Ελλάδα
συνοδεύεται από τις λέξεις «χαμένη ευκαιρία». Θέλω λοιπόν να δώσω μια
διάσταση της συνταγματικής αναθεώρησης, που θεωρώ πως είναι αναγκαία για
τις αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που χρειάζεται η Ελλάδα.

 
Ως άνθρωπος της αυτοδιοίκησης θα συνεχίσω να υποστηρίζω δημόσια σε όλους τους τόνους ότι στην
αναθεώρηση του Συντάγματος πρέπει να υπάρχει βασική πρόβλεψη για μια ισχυρή Τοπική
Αυτοδιοίκηση. Η αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να είναι θεατής της πιο κρίσιμης πολιτικής διαδικασίας των
τελευταίων ετών. Πόσο μάλλον όταν καλείται θεσμικά να σηκώσει το μεγαλύτερο βάρος της κοινωνίας.

Όταν το Σύνταγμα είναι το θεμέλιο της κοινωνίας των πολιτών δεν μπορεί να απουσιάζει η φωνή τους.
Είναι δυνατόν η αυτοδιοίκηση που κινείται πλέον στο μοντέλο του κράτους-πόλης, να έχει δεύτερο, τρίτο
ή και κανένα ρόλο στη κορυφαία θεσμική πολιτική διεργασία; Το πλαίσιο λειτουργίας της αυτοδιοίκησης
του 21ου πρώτου αιώνα δεν μπορεί πλέον να προκύπτει μόνο από δευτερεύοντες εφαρμοστικούς
νόμους.

Χρειάζεται μια ευθεία αναφορά στο νέο Σύνταγμα που θα προσδώσει κύρος και θα αναβαθμίσει τη
θεσμική αποστολή της αυτοδιοίκησης. Χρειάζεται η αρχή της εγγύτητας και της επικουρικότητας. Η
ανάγκη λύσεων και αποφάσεων στο χαμηλότερο δυνατό επίπεδο, κοντά στον πολίτη. Χρειάζεται να
ενισχύσουμε τον αναπτυξιακό ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Να ενισχύσουμε την οικονομική
αυτοτέλεια των δήμων, διευρύνοντας τις πηγές χρηματοδότησης.

Χρειαζόμαστε αυτοδιοίκηση που να κινείται αυτόνομα χωρίς τη δημοσιονομική εξάρτηση που της
επιβάλλει το κράτος. Χρειαζόμαστε ουσιαστική αποκέντρωση. Αντί για ετεροδικία και κρατικό
συγκεντρωτισμό, ουσιαστική αυτοδιοίκηση και αποκέντρωση. Όχι με πολιτικές ευχές αλλά με τη
σφραγίδα του Συντάγματος. Χρειαζόμαστε μικρότερη διοικητική εξάρτηση από την αποκεντρωμένη
διοίκηση  και περιορισμό της μόνο στις απόλυτα αναγκαίες περιπτώσεις. Η αυτοδιοίκηση αξίζει να είναι
πολλά περισσότερα από αυτό που είναι. Στους δήμους ξεκινά και τελειώνει η Ελλάδα μας.
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